



## TÉMA ČÍSLA

### Jan Hus

#### 8 Blouznivci a vizionáři

Život a dílo mužů, kteří předznamenalí činnost našeho nejvýznamnějšího reformátora

#### 18 Kdo byl skutečný Jan Hus

Překvapivá osobní charakteristika betlémského kazatele a další méně známá fakta

#### 26 „Budiž zničeno tělo hříchu“

„Kacíř“ před koncilem. Co všechno by mohlo být jinak, kdyby Jana Husa neupálili?

## VĚDA A UMĚNÍ

#### 13 Kalendář? Obětní kámen!

Slavný aztécký kalendář je často mylně zaměňován s mayským

8

Husovu skutečnou podobu možná zachytila Martinická bible



#### 14 I Mayové byli jen lidé

Nakolik byli staří Mayové opravdu přesní astronomové?

#### 16 Tabulky v roli věstecké koule

Dráhy planety Venuše a jejich vliv na obyvatelstvo podle Mayů

#### 17 21. 12. předložte božstvu tabák

Rozhovor o tom, co podle Mayů skutečně nastane 21. prosince 2012

#### 22 Zachariášovo město

Víte, proč se městu Telči často říká moravské Benátky?

## VÁLKA A POLITIKA

#### 30 Tajné společenství v boji za Itálii

Kdo byli a čím se proslavili tajemní italské karbonáři?

#### 38 Lord protektor Anglie, Skotska a Írska

Hrdina anglické revoluce, královrah i tyran Oliver Cromwell

26

#### Obraz Václava Brožíka.

Jak by změnilo dějiny, kdyby Husa neupálili?

#### 46 Ohniví uherští jezdci

Počátky legendárních husarů ve východní Evropě

#### 52 Konec bratrovražděné války

Závěrečná fáze krvavého konfliktu mezi Severem a Jihem

#### 66 Judea v plamenech

Starověký dějepisec Flavius Josephus a jeho popis židovské války

#### 70 Flaviovo svědectví o Ježíšovi

Zásadní nebiblická zmínka o působení Krista se stala rozbuškou dosud nedořešeného sporu





14

Freska z Chrámu maleb v mexickém Bonampaku (790)



## 43 Záhada hrobu svatého Metoděje

Velký podvod aneb o tom, kde určitě neleží tělo svatého věrozvěsta

## 50 O Mukačevské studni a ďábově zlatě

Pověst o Fedoru Korjatovičovi, vodě pro jeho hrad a smlouvě s ďáblem

## 71 Advent plný otazníků

Rozumíme dnes správně předvánočnímu poselství?

### ŽIVOT V HISTORII

## 35 Divadlo bez herců

Divadlo, ve kterém hrají hlavní roli loutky, stínohra a barevný kontrast

## 36 České školy pod hákovým křížem

Generace zasvěcená nacistickému vůdci a její vzdělávání a výchova

## 42 Časostroj

Rozhovor s Martinou Hřibovou o jejich vzorech a o tom, co by v historii naopak změnila

## 58 Abraka dabra, hokus pokus

52

Kapitulující konfедераční vojáci na obraze Richarda Norrise Brooka

Jak bible inspirovala slovní obraty, o kterých už nevíme, co původně znamenaly

## 60 Byli husité barbaři?

O rozporuplném vztahu husitů k umění s kunsthistoričkou Milenou Bartlovou

## 64 Kalendárium

Co přinesly zimní měsíce českým a světovým dějinám

## 74 Čtnostná cesta samurajů

Samurajský kodex bušidó se v průběhu staletí měnil, vždy ale kladl důraz na čest a statečnost

60

Zažitá představa o barbarství husitů se často neshoduje s realitou

